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Часть 2

Ответом к заданиям этой части (В1 – В12) является последовательность букв или число. Впишите ответы сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов и других символов. Каждую цифру или букву пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными образцами. 


B1


Определите поясное время (с учетом декретного) в Красноярске (VI часовой пояс), если в Лондоне  11 часов. Ответ запишите цифрами.

Ответ: ___________  ч. 


B2


Установите соответствие между территорией Земли и исследователями и путешественниками, которые её  исследовали.

	
	ТЕРРИТОРИЯ
	
	ПУТЕШЕСТВЕННИКИ

	1)
	Антарктида
	А)
	Ф. Магеллан и Марко Поло

	2)
	Алеутские острова
	Б)
	В. Беринг и А. Чириков

	3)
	Центральная Азия
	В)
	Р. Амундсен и Р. Скотт

	
	
	Г)
	П.П. Семенов-Тян-Шанский и 

Н.М. Пржевальский


Запишите в таблицу буквы, соответствующие  выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B3


Установите соответствие между субъектом Российской Федерации и буквой, которой он обозначен на фрагменте политико-административной карты.
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	СУБЪЕКТ  РФ
	
	БУКВА

	1)
	Псковская область
	А)
	А

	2)
	Мурманская область
	Б)
	Б

	3)
	Оренбургская область
	В)
	В

	
	
	Г)
	Г


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B4

Установите соответствие между народом Российской Федерации и языковой семьей, к которой он относится.

	
	НАРОД
	
	ЯЗЫКОВАЯ СЕМЬЯ

	1)
	татары
	А)
	уральско-юкагирская

	2)
	коряки
	Б)
	северокавказская

	3)
	ингуши
	В)
	чукотско-камчатская

	
	
	Г)
	алтайская


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B5


Выберите три города, являющиеся центрами тракторостроения в России. 

	А)
	Екатеринбург

	Б)
	Челябинск

	В)
	Волгоград

	Г)
	Воронеж

	Д)
	Саратов

	Е)
	Петрозаводск


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном  порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: __________________. 


B6

Какие три из перечисленных стран в прошлом были колониями Великобритании?

	А)
	Мали

	Б)
	Малайзия

	В)
	Вьетнам

	Г)
	Мьянма

	Д)
	Алжир

	Е)
	Кувейт


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания. 

Ответ: _______________. 


B7
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Установите соответствие между страной  и буквой, которой она обозначена на политической карте  Африки.

	
	СТРАНА
	
	БУКВА  

	1)
	Судан
	А)
	А

	2)
	Ангола
	Б)
	Б

	3)
	Алжир
	В)
	В

	
	
	Г)
	Г


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B8

Какие три из перечисленных стран по форме правления являются республиками?

	А)
	Финляндия

	Б)
	Египет

	В)
	Иордания

	Г)
	Пакистан

	Д)
	Камбоджа

	Е)
	Норвегия


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном  порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: ________.



B9


Установите соответствие между каждым из видов полезных ископаемых и страной, которая специализируется на  их добыче.

	
	ПОЛЕЗНЫЕ ИСКОПАЕМЫЕ
	
	СТРАНА

	1)
	оловянные руды
	А)
	Марокко

	2)
	медные руды
	Б)
	Замбия

	3)
	фосфориты
	В)
	Малайзия

	
	
	Г)
	Алжир


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.

	1
	2
	3

	
	
	




B10


Выберите из предложенного списка три страны, входящие в состав ОПЕК.

	А)
	Венесуэла

	Б)
	Нигерия

	В)
	Йемен

	Г)
	Катар

	Д)
	Марокко

	Е)
	Малайзия


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: __________________. 


B11


Расположите страны в порядке возрастания в них уровня урбанизации.

	А)
	Индия

	Б)
	Швеция

	В)
	Эфиопия

	Г)
	Болгария


Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	




B12


Выберите три высказывания, в которых говорится об отраслевой структуре хозяйства стран. 

	А)
	CША занимают первое место в мире по общему объему ВВП.

	Б)
	Люксембург занимает первое место в мире по ВВП, рассчитанному на душу населения.

	В)
	Танзания является страной с преимущественно аграрной экономикой.

	Г)
	Темпы роста экономики Китая составляют 7 – 8% в год.

	Д)
	На долю промышленности приходится 25% ВВП Бельгии.

	Е)
	В промышленности Китая занято около 22% экономически активного населения.


Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: __________________. 




Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1. 

Часть 3

Для ответов на задания этой части (С1 – С6) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (С1 и т.д.), а затем не только ответ на поставленный вопрос, но и весь ход ваших рассуждений. Ответы записывайте разборчиво.



C1


Определите страну по ее краткому описанию.

Эта страна, относящаяся к группе экономически развитых, омывается водами двух океанов. Бóльшую часть ее территории занимает равнинное плато, которое с юга и востока окаймлено горами. Ее недра богаты разнообразными полезными ископаемыми. По добыче алмазов, золота, платины, урана, железных руд эта страна занимает одно из первых мест в мире. Население страны отличается сложным этническим составом. Среди других стран континента она выделяется высокой долей лиц европейского происхождения. 


C2


Почему для рек полуострова Лабрадор свойственна слабая разработан​ность речных долин? Укажите не менее двух причин. 


C3


Какими особенностями ЭГП Вологодской области объясняется размещение в г. Череповце одного из крупнейших в стране металлургических комбинатов? 


C4


В каком из обозначенных на карте Северного полушария пунктов Солнце будет находиться выше всего над горизонтом в 15 часов по  времени Гринвичского меридиана? Свой ответ обоснуйте. 
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C5


Ленский угольный бассейн – один из крупнейших по запасам угля (входит в десятку крупнейших угольных бассейнов в мире). Почему по объему добычи он уступает многим бассейнам в России? Укажите не менее двух причин. 


C6

Используя приведенные в таблице данные, определите, в какой из стран (Испании или Аргентине) доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре населения выше. Укажите две причины более высокой доли пожилых людей в возрастной структуре населения этой страны.

Демографические показатели Испании и Аргентины в 2003 г.

	Показатели
	Испания
	Аргентина

	Общая численность населения, млн чел.
	40,2
	38,8

	Численность населения в возрасте до 14 лет, млн чел.
	5,8
	10,2

	Численность населения в возрасте от 15 до 64 лет, млн чел.
	27,3
	24,6

	Численность населения в возрасте старше 65 лет, млн чел.
	7,1
	4,0

	Рождаемость, ‰
	10,5
	17,5

	Смертность, ‰
	9,5
	7,5

	Сальдо миграций (на 1000 жителей)
	+ 1,0
	+ 0,6

	Ожидаемая продолжительность жизни, лет
	79,2
	75,5
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